
VERBALE n.24 del 27/09/2017 

L’anno 2017 il giorno 27 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

presso la VI Circoscrizione, via Monte San Calogero, 28, giusta convocazione del 30 agosto 

2017 prot. n. 246/17e successiva comunicazione del 22/09/2017 prot. n. 318/17.  Alle ore 

10,45 sono presenti i consiglieri: Ficarra, Giaconia e Meli. Presiede la seduta il Vice 

Presidente Elio Ficarra che assistito dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la 

presenza del numero legale, in prima convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i 

seguenti punti:1) Incontri con le Circoscrizioni; 2) varie ed eventuali. Il vice presidente 

Ficarra in attesa che sia aperta la seduta del Consiglio di Circoscrizione, dà lettura ai 

colleghi consiglieri di alcuni atti della Commissione. Si dà atto che alle ore 10,57 entra la 

consigliera Amella. Alle ore 11,10 si passa alla trattazione del primo punto all’o.d.g. ed il 

Vicepresidente Ficarra ringrazia il Presidente ed i consiglieri delle VI Circoscrizione per 

aver accettato l’invito e dichiara che, l’obiettivo della Commissione, è quello di lavorare in 

sinergia con le circoscrizioni. Il presidente di circoscrizione, sig. Maraventano, ringrazia i 

componenti della III Commissione ed inizia il suo intervento ponendo all’attenzione della 

Commissione,  una serie di problematiche inerenti la circoscrizione quali: spazzamento 

strade e pulizia delle stesse dopo i mercati rionali; mancata potatura degli alberi che crea 

parecchi problemi di varia natura; illuminazione pubblica che in alcune zone è 

completamente assente, compromettendo anche l’incolumità dei cittadini ed infine conclude 

il suo intervento chiedendo notizie in merito al Decentramento. Interviene il Vicepresidente 

Ficarra, il quale comunica che, l’intento di questa amministrazione è proprio quello di 

portare a termine il progetto sul Decentramento. La parola passa al cons. di circ. Li Muli, il 

quale chiede, in attesa del decentramento, un piccolo decentramento operativo-funzionale, 

con le Società Partecipate che mettano a disposizione degli operatori per poter assolvere ai 

problemi quotidiani della circoscrizione. Quindi dislocazione del personale delle Società, 

gestito dalla circoscrizione. Si dà atto che alle ore 11,35 entra il presidente Paolo Caracausi, 

il quale assume la presidenza e si scusa con i colleghi per il ritardo e fa una presentazione 

della commissione, degli incontri fatti e quelli in programmazione, della stessa. Inoltre 

aggiunge che, per l’illuminazione qualcosa si sta movendo, anche per quanto riguarda 

l’illuminazione della piscina pubblica con fondi UNESCO. La parola passa al cons. di circ. 

Susinno, che parla di esternalizzazione di alcuni servizi in modo da poter accorciare i tempi 

di realizzazione. Interviene la cons. di circ. Tumbarello, la quale fa cenno ad una mozione 

presentata in merito alla villetta di via delle  Madonie, dove i marciapiedi sono a voragine e 

quindi molto pericolosi. Le Società Partecipate, alle nostre segnalazioni non rispondono in 



modo tempestivo, pertanto invita la III Commissione a sollecitare le stesse. La Parola va al 

cons. di circ. sig. Siino, il quale ringrazia la III Commissione e si dichiara entusiasta 

dell’incontro di oggi e di quello in data di ieri con la VII Commissione.  Parla di 

decentramento, che deve essere realizzato in tempi brevi e di poter avere un filo diretto con 

le Società. Interviene il cons. di circ. sig. Nona, il quale concorda con quanto detto dal 

collega Siino sul decentramento ed aggiunge che i problemi delle circoscrizioni sono tanti e 

vanno risolti. La parola va al cons. di circ. Adesco, il quale parla di una mozione per 

realizzare uno sportello AMAP, all’interno della circoscrizione, in quanto sarebbe veicolare 

per la zona NORD della città. A tal proposito interviene il presidente Maravantano 

elencando gli sportelli presenti nella circoscrizione, quali: servizio tributi; anagrafe, servizi 

sociali, INPS, ginecologia, e psichiatria; quindi un piccolo comune ed aggiunge che la VI 

circoscrizione è tra le più complete.  La parola passa al cons. Giaconia, il quale afferma che 

questa Commissione è composta da consiglieri che hanno messo da parte, il colore politico, 

per fare un lavoro di asquadra. Continua il suo intervento facendo cenno a tutti gli incontro 

che, ad oggi, sono stati fatti dalla Commissione e degli argomenti trattati nel corso di queste 

sedute, quali: Società Partecipate per quanto riguarda l’aspetto economico-finanziario; 

decentramento.  Si conclude la seduta con il presidente Maraventano, che ringrazia il 

presidente ed i consiglieri della III Commissione per la loro disponibilità e collaborazione. Il 

presidente Caracausi alle ore 12,37 chiude la seduta. 
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